Informacja prasowa, 1 lutego 2019 r.
Nagroda Mistrza Pilotażu im. Marka Pawłowskiego

Swoją 45-letnią karierę w rajdach samochodowych rozpoczął w sezonie 1972. Startował m.in. z wielokrotnymi mistrzami Polski – Marianem Bublewiczem i Andrzejem Koperem. Angażował się w rozwój historycznych rajdów w Polsce. Marek Pawłowski – wyjątkowy człowiek i doświadczony pilot – odszedł w styczniu 2018 roku. Zbliżający się sezon Motul Historycznych Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Polski będzie pierwszym, w którym można walczyć o nagrodę imienia nieodżałowanego Marka Pawłowskiego.

- Z inicjatywy dwóch mistrzów sportu samochodowego, zawodników HRSMP – Tomasza Szostaka i Andrzeja „Śruby” Wodzińskiego – ustanowiliśmy prestiżowe wyróżnienie ku pamięci naszego kolegi i osoby niezwykle zasłużonej dla polskich rajdów. Marek Pawłowski pilotował czołówkę polskich kierowców, był jednym z najbardziej doświadczonych zawodników w licznej stawce Motul HRSMP i współtworzył z nami ten cykl – wyjaśnia Mirosław Miernik, koordynator rajdów historycznych w Polskim Związku Motorowym.

Nagrodę Mistrza Pilotażu im. Marka Pawłowskiego zdobędzie pilot, który na koniec sezonu zgromadzi największą liczbę punktów, jadąc samochodem z napędem na jedną oś i silnikiem wolnossącym, który homologowanym był nie później niż w 1985 roku. Kapitułę nagrody stanowić będą jej pomysłodawcy i fundatorzy – Tomasz Szostak i Andrzej Wodziński oraz jej zdobywcy w kolejnych sezonach.

Marek Pawłowski debiutował w 1972 roku jako kierowca rajdowy, ale po wypadku, w którym stracił swój samochód, przesiadł się na prawy fotel. Uznanie zdobył jako pilot Zbigniewa Eysmonta oraz Marka Karczewskiego, a potem startował m.in. z Andrzejem Koperem, Bogdanem Drągowskim, Markiem Karczewskim, Jeremim Dernałowiczem, Grzegorzem Malinowskim, a także Marianem Bublewiczem. Karierę zakończył w 1984 roku, ale cały czas pozostał blisko rajdów. Był sędzią, a także dyrektorem licznych imprez sportowych i współzałożycielem Automobilklubu Rzemieślnik. Słynął z troski historię rajdów w Polsce, organizował Rajd Barbórka Legend. Był przy narodzinach Motul HRSMP i startował w tym cyklu z Andrzejem Wodzińskim. W sezonie 2017 zdobył pierwszy w Motul HRSMP tytuł Mistrza Polski pilotów w kategorii FIA 1. Jego ostatnim startem był Rajd Dolnośląski w sezonie 2017. Pawłowski zmarł 8 stycznia 2018 roku.

Od sezonu 2019 Nagroda Mistrza Pilotażu im. Marka Pawłowskiego będzie najwyższym wyróżnieniem dla pilotów startujących w Motul HRSMP i zarazem wspaniałym uhonorowaniem pamięci legendarnego pilota i prekursora rajdów historycznych w Polsce.

Sponsorem tytularnym Historycznych Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Polski jest firma MOTUL. Partnerami medialnymi cyklu są telewizja Motowizja, portale Autoklub.pl i Rajdy24.pl oraz KronikaRajdów.pl, a także magazyny Classicauto i Rally and Race.
Informacje o cyklu

MOTUL Historyczne Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Polski (HRSMP), to cykl rozgrywany pod egidą Polskiego Związku Motorowego w którym kierowcy i piloci rywalizują samochodami, które swoje największe triumfy święciły przed paroma dekadami. Są one historią rajdów, która od 2016 roku ożywa na polskich odcinkach specjalnych. W sezonie 2017 cykl ten uzyskał prestiżowe miano Mistrzostw Polski będące efektem profesjonalnej organizacji i nieustannie rosnącego zainteresowania ze strony zawodników. Rok 2018 przynosi kolejne nowości – pięć z siedmiu rund będzie przeprowadzonych wraz z zawodami zaliczanymi do kalendarza Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Polski. Tym samym zawodnicy w rajdówkach sprzed lat pokonają te same odcinki specjalne, o takiej samej długości, co ich koledzy we współczesnych konstrukcjach. Dzięki temu zgromadzeni przy trasie kibice będą mogli poczuć atmosferę rajdów z lat 60., 70., 80. czy 90.
Więcej informacji: www.h-rsmp.pl
