Informacja prasowa, 21 maja 2020
Fińskie Szutry drugą rundą Motul HRSMP Digital

Rywalizacja w Motul HRSMP Digital nabiera tempa. Uczestnicy wirtualnej rywalizacji w klasycznych rajdówkach zmierzą się teraz z Fińskimi Szutrami, które będą drugą rundą cyfrowego cyklu.

Sezon Motul HRSMP Digital zainaugurował Zimowy Rajd Norwegii, a w maju rywalizacja potoczy się na szutrowych drogach Rajdu Finlandii. Na zawodników czeka osiem odcinków specjalnych rozgrywanych na luźnej nawierzchni. Szybkie trasy, pełne dalekich hop i leśne otoczenie tworzą klimat tego rajdu. O Rajdzie Finlandii zwykło się mówić, że to Grand Prix Finlandii - właśnie ze względu na ogromne prędkości uzyskiwane na odcinkach specjalnych. Przed wirtualnymi zawodnikami szansa na przekonanie się o tym, na co tak naprawdę stać historyczne rajdówki.

Dla zawodników Motul HRSMP rywalizacja na szutrowych drogach to nie lada gratka. W historii cyklu tylko jedna runda – 76. PZM Rajd Polski z 2019 roku – była rozgrywana na luźnej nawierzchni. Trasę imprezy z metą w Mikołajkach najszybciej pokonał duet Robert Luty/Marcin Celiński w Subaru Legacy, a na fani mogli podziwiać tak wyjątkowe auta jak Polski Fiat 125p Monte Carlo załogi Piotr Kiepura/Mateusz Galle czy FSO Polonez 2000 Rally, którym startowali Piotr Zaleski z Piotrem Szadkowskim. Na Fiński Szutrach rajdówek rodem z PRL zabraknie, ale przepięknych rajdowych klasyków będzie bez liku z legendarnymi Audi Quattro i Lancią Fulvią na czele.

Mistrzostwa Motul HRSMP Digital to inicjatywa zawodników rajdowych mistrzostw Polski realizowana pod auspicjami PZM. Sponsorem tytularnym jest firma Motul. Oficjalnym Partnerem Mistrzostw Motul HRSMP Digital jest Fundacja Pomocy Dzieciom z Chorobą Nowotworową, prowadząca kampania społeczną „Wyprzedzamy nowotwór”. 

Sezon Motul HRSMP Digital ma mieć osiem rund – każdą składającą się z ośmiu odcinków specjalnych. Rywalizacja odbywa się na platformie Dirt3, która umożliwia rywalizację na komputerach oraz konsolach PS3 oraz Xbox360. Do klasyfikacji generalnych na koniec sezonu w klasach i kategoriach będzie liczyło się siedem startów, więc zawodnicy, którzy nie mogli wziąć udziału w pierwszym rajdzie wirtualnego sezonu, wciąż są w grze o końcowy triumf.

Rywalizacja w Fińskich Szutrach potrwa do 26 maja.

Przed drugą rundą Motul HRSMP Digital
Piotr Szadkowski, pilot rajdowy, mistrz Polski w kategoria FIA 3 w sezonie 2019:

- Utarło się, że to raczej pilot jest dodatkiem do kierowcy, ale tak naprawdę pilot spełnia bardzo specyficzne zadania podczas rajdu. Można wręcz powiedzieć, że to on „kieruje kierowcą”. Jednak w naszych wirtualnych rozgrywkach każdy zdany jest na siebie, a piloci mogą konkurować z kierowcami. I jak się okazuje idzie nam zupełnie nieźle. Dla mnie Motul HRSMP Digital to przede wszystkim świetny sposób na podtrzymanie rajdowego rytmu i możliwość nauczenia się nowych rzeczy. Jest to też okazja do rywalizacji na odcinkach specjalnych w sportowym duchu i możliwość reprezentowania Zaleski Rally Team, czyli czołowego zespołu Motul HRSMP. W Fińskich Szutrach mam nadzieję wykorzystać doświadczenie z zeszłorocznej szutrowej rundy, czyli Rajdu Polski, w którym startowaliśmy z Piotrem Zaleskim Polonezem 2000 Rally.

Informacje o cyklu

MOTUL Historyczne Rajdowe Samochodowe Mistrzostwa Polski (HRSMP), to cykl rozgrywany pod egidą Polskiego Związku Motorowego w którym kierowcy i piloci rywalizują samochodami, które swoje największe triumfy święciły przed paroma dekadami. Są one historią rajdów, która od 2016 roku ożywa na polskich odcinkach specjalnych. W sezonie 2017 cykl ten uzyskał prestiżowe miano Mistrzostw Polski będące efektem profesjonalnej organizacji i nieustannie rosnącego zainteresowania ze strony zawodników. Rok 2018 przyniósł kolejne nowości – pięć z siedmiu rund było przeprowadzonych wraz z zawodami zaliczanymi do kalendarza Rajdowych Samochodowych Mistrzostw Polski. Tym samym zawodnicy w rajdówkach sprzed lat pokonali te same odcinki specjalne, o takiej samej długości, co ich koledzy we współczesnych konstrukcjach. Dzięki temu zgromadzeni przy trasie kibice mogli poczuć atmosferę rajdów z lat 60., 70., 80. czy 90. W sezonie 2019 zaplanowano odbyło się sześć rund, w tym po raz pierwszy zawody na szutrze rozegrane w ramach PZM 76. Rajdu Polski, czyli drugiego najstarszego rajdu samochodowego na świecie. Kalendarz na sezon 2020 zakładał sześć imprez: w Świdnicy, Puławach (odwołano), Mikołajkach, Rzeszowie, Chorzowie i Koszycach (Słowacja).

Więcej informacji: www.h-rsmp.pl
